

## 热烈庆祝中国共产党第十八届人民代表大会胜利召开



中共第十七届中央委员会向大会作题为《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进为全面建成小康社会而奋斗》的报告 报告指出大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观为指导,解放 思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗

大会历时七天。11月14日上午,在人民大会堂大礼堂内,在胡锦涛同志主持下,大会举行正式选举,选举产生了新一 届中央委员会和中央纪律检查委员会

11月15日上午,在北京人民大会堂,中国共产党第十八届中央委员会第一次全体会议,选举产生了25人组成的十 八届中央政治局,选举习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽为中央政治局常务委员会委员,选举习近平 为中央委员会总书记;通过了中央书记处成员;决定了中央军事委员会组成人员;批准了中央纪律检查委员会第一次全体 会议选举产生的领导机构。11时53分,刚刚当选的十八届中央政治局常委在热烈的掌声中。同中外记者亲切见面。中共 中央总书记习近平发表重要讲话

时间在这一刻被赋予了新的历史涵义

穿越近百年光辉历程的中国共产党,再次挺立于承载人民期望、担当复兴使命的新起点

### 专家解读十八大报告八大关键词

党的十八大报告,向党内外、国内外宣示 了关系我们党和国家工作全局的一系列重大 理论和实际问题。记者就报告中的新提法、新 亮点、新举措、新部署,专访了参与起草组工作 的中央政策研究室副主任施芝鸿

### 1.两个"五位一体"构成党和国家战略新布局

党的十八大报告将中国特色社会主义事 业总体布局从"四位一体"扩展为"五位-这表明我们党对中国特色社会主义建设规律 从认识到实践都达到新的水平。报告中提出 党的建设总体布局也是"五位一体",即思想建 设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度 建设。中国特色社会主义事业"五位一体"总 体布局中的生态文明,体现着自然界的净化, 而我们党的建设新的伟大工程"五位一体"总 体布局中的反腐倡廉建设,体现的是中国共产 党党的肌体的自我净化

### 2.科学发展观是党的指导思想的又一次与

报告进一步明确了科学发展观的历史定

位,实现了党的指导思想又一次与时俱进。这 个理论体系实现了我们党的指导思想的三次 与时俱进,第一次是将邓小平理论列为党的指 导思想,第二次是将"三个代表"重要思想列为 党的指导思想,第三次是将科学发展观列为党 的指导思想,因而这是党的十八大报告最大的

### 3."八项要求"丰富了中国特色社会主义内涵

报告对中国特色社会主义作出新的理论 概括,强调在新的历史条件下,夺取中国特色 社会主义新胜利,必须牢牢把握八个基本要 求,分别是:必须坚持人民主体地位,必须坚持 解放和发展社会生产力,必须坚持推进改革开 放,必须坚持维护社会公平正义,必须坚持走 共同富裕道路,必须坚持促进社会和谐,必须 坚持和平发展,必须坚持党的领导

### 4."两个目标"是夺取新胜利的两座里程碑

报告提出两个百年奋斗目标,一个是在中 国共产党成立一百年时全面建成小康社会,一 个是在新中国成立一百年时建成富强民主文

明和谐的社会主义现代化国家。这两个百年 目标必将成为我们夺取中国特色社会主义新 胜利的两座里程碑

### 5."五个方面"充实完善全面小康社会目标

全面建成小康社会的新的目标要求分别是 经济持续健康发展,人民民主不断扩大,文化软 实力显著增强,人民生活水平全面提高,资源节 约型、环境友好型社会建设取得重大讲展

### 6.社会主义协商民主是政治体制改革重要内容

报告提出健全社会主义协商民主制度,这 是我国人民民主的重要形式,有利于就经济社 会发展重大问题和涉及群众切身利益的实际 问题广泛协商,广纳群言、广集民智,增进共 识、增强合力。把中国特色选举民主同社会主 义协商民主相结合,将有利于健全民主制度、 丰富民主形式,扩大社会主义民主,发展社会 主义政治文明,为实现最广泛的人民民主确立 正确方向。

7.24个字分三个层次概括了社会主义核

报告用24个字提出覆盖全国各方面意见、 反映现阶段全国人民最大公约数的社会主义 核心价值观的表述。这个表述是分别从国家、 社会、个人三个层面进行的。从国家层面看, 是富强、民主、文明、和谐;从社会层面看,是自 由、平等、公正、法治;从公民个人层面看,是爱 国、敬业、诚信、友善。

### 8."三型"是对执政党自身建设规律的更全 面把握

报告提出建设学习型、服务型、创新型的 马克思主义执政党。这"三型"目标,表明我们 对执政党建设规律的把握更自觉、更全面、更 (本文来源:新京报)



# 习近平:人民美好生活向往就是我们奋斗目标

### 开了中国共产党第十八届中央委员会 一次全体会议,选举产生了新一届 中央领导机构, 选举我为中央委员会 总书记。习近平逐一介绍了新当选的

其他6位中央政治局常委,代表新一 届中央领导机构成员感谢全党同志的 信任,并表示定当不负重托,不辱使 他说,全党同志的重托,全国各族 人民的期望,是对我们做好工作的巨 大鼓舞,也是我们启上的重大责任。

### 团结人民 接讨历史接力棒

习近平指出,这个重大责任,就 是对民族的责任。我们的民族是伟大的民族。在五千多年的文明发展 历程中,中华民族为人类文明进步作 出了不可磨灭的贡献。近代以后,我 们的民族历经磨难,中华民族到了最 危险的时候。自那时以来,为了实现 中华民族伟大复兴,无数仁人志十奋 起抗争,但一次又一次地失败了。中 国共产党成立后,团结带领人民前仆 后继、顽强奋斗,把贫穷落后的旧中

国变成日益走向繁荣富强的新中国, 中华民族伟大复兴展现出前所未有 的光明前景。我们的责任,就是要团 结带领全党全国各族人民,接讨历史 的接力棒,继续为实现中华民族伟大 复兴而努力奋斗,使中华民族更加坚 强有力地自立于世界民族之林,为人 类作出新的更大的贡献。

### 带领人民 坚持改革开放

习近平指出,这个重大责任,就是 对人民的责任。我们的人民是伟大的 人民。在漫长的历史进程中,中国人 民依靠自己的勤劳、勇敢、智慧,开创 了各民族和睦共处的美好家园,培育 了历久弥新的优秀文化。我们的人民 热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定 的工作、更满意的收入、更可靠的社会 保障、更高水平的医疗卫牛服务、更舒 话的居住条件、更优美的环境,期盼孩 子们能成长得更好、工作得更好、生活 得更好。人民对美好生活的向往,就 是我们的奋斗目标。人世间的一切幸

福都需要靠辛勤的劳动来创造。我们 的责任,就是要闭结带领全党全国各 族人民,继续解放思想,坚持改革开 放,不断解放和发展社会生产力,努力 解决群众的生产生活困难,坚定不移 走共同富裕的道路。

### 自豪不自满 全党须警醒

习近平指出,这个重大责任,就 是对党的责任。我们的党是全心全 竟为人民服务的政党。党领导人民 已经取得举世瞩目的成就,我们完全 有理由因此而自豪,但我们自豪而不 自满,决不会躺在过去的功劳簿上。 新形势下,我们党面临着许多严峻排 战,党内存在着许多亟待解决的问 题。尤其是一些党员干部中发生的 贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚 主义等问题,必须下大气力解决。全 党必须警醒起来。打铁还需自身 硬。我们的责任,就是同全党同志一 道,坚持党要管党、从严治党,切实解 决自身存在的突出问题,切实改进工

作作风,密切联系群众,使我们党始 终成为中国特色社会主义事业的坚 强领导核心

### 夙夜在公 交出合格答卷

习近平强调,人民是历史的创造 者,群众是真正的英雄。人民群众是 我们力量的源泉。我们深深知道,每 个人的力量是有限的,但只要我们万 众一心、众志成城,就没有克服不了 的困难;每个人的工作时间是有限 的,但全心全意为人民服务是无限 的。责任重于泰山,事业任重道远。 我们一定要始终与人民心心相印、与 人民同甘共苦、与人民团结奋斗,夙 夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人 民交出一份合格的答卷。

习近平最后说,中国需要更多地 了解世界,世界也需要更多地了解中 国。希望记者朋友们今后继续为增 进中国与世界各国的相互了解作出 更多的努力和贡献。 (据新华社)

(本文来源2012年11月16日《新京报》)

### 昨日, 党的第十八届中央委员会 第一次全体会议上当选的中共中央 总书记习近平和中共中央政治局常 委李克强、张德江、俞正声、刘云山 王岐山、张高丽,在人民大会堂同采 访十八大的中外记者见面。

### 不负重托 不辱使命 习近平首先向记者朋友们表示问

候。他说,记者朋友们对十八大作了 大量报道,向世界传递了许多"中国声 音"。他代表大会秘书处向大家表示 衷心的感谢。习近平说,刚才,我们召

> 十八大将确立中国未来十年 的政策方向,确立中共在新时期 的历史任务,扩大中国在不断崛 起的过程中执政党所担负的历史 责任的内涵。可以说,中共十八 大不仅是"决策大会"和确立施政 方针的大会,更是为人民谋福利 的大会。它标志着中国执政党将 实现自我完善和迈向新的政治改

-意大利欧联通讯社评论

十八大召开之际,全球目光 都聚焦中国。报道说,在过去十

年里,中国发生了巨大变化,从快 速的城市化到经济迅猛增长,以 及社会和政治发展,中国走过了 许多发展的里程碑,中国在国际 舞台上的重要性日益上升。

### -美国财经电视频道 CN-BC报道(来自人民网)

中共十八大的召开,是指明 国际政治走向的一件大事。中国 未来的成功与否,对德国有着极 为重要的影响。中国是德国产品 重要的销售市场,德国企业还将 大量的生产线转移到了中国。

-德国《世界报》(来自人民网)

中国共产党的新一届领导 集体将带来一个更加开放的市 场,支持越来越多的国际贸易合 作,鼓励更多外国投资进入中 国。他认为,中国有很多值得学

-美国有线电视新闻网引 用著名投资人吉姆·罗杰斯的话 (来自人民网)

今后十年,中国的发展将刺 激金属大宗商品和贵金属的需 求,为全球带来实惠。

-英国《每日电讯报》发表 文章(来自人民网)

世界聚焦中共十八大其干美 国总统大选,这足以说明中国在 国际舞台上无可比拟的"主角"地 位。中共十八大说了什么,中国 未来将做什么,这关乎世界的未 来政治经济走向,其深远影响不 言而喻。世界见证了中国特色社 会主义所创造的经济奇迹,也有 充足的理由相信中国在下一 年依旧能够续写辉煌,她非常期 待"美丽中国"能给世界带来更多

-墨西哥学院亚非研究中 心教授、著名汉学家莉莉亚娜·阿 索夫斯卡(人民网消息)



